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Тема: «В мире морском» 

Цель: ознакомление детей с художественными техниками рисовании; 

развитие у них воображения, творческой фантазии и свободы, чувства 

композиции и цвета 

Задачи: 

 - Научить детей рисовать обитателей подводного мира, композиционно 

грамотно располагать изображение на листе. 

- Познакомить детей со свойствами и возможностями акварели и гуашевых 

красок. Учить работать в нетрадиционных техниках. 

- Систематизировать знания детей о подводном мире, морских обитателях, 

активизировать словарный запас по данной теме. 

Оборудование: 

Бумага, краски: акварель, гуашь, кисти, карандаши, ватные палочки  

 

Ход урока: 

1. Организационный момент. 

2.Актуализация знаний учащихся.  

3.Постановка учебной задачи. 

4. Практическая часть. 

5. Заключительная часть. 

Организационный момент: проверка готовности учащихся к уроку, 

наличия необходимых материалов и оборудования (бумага А3, карандаш, 

ластик, восковые мелки, гуашь, акварель, кисти). 

 

 

 



Ход занятия.  

Добрый день, дорогие ребята.  Сегодня я хочу вас пригласить в 

необычное путешествие. А необычное оно потому, что мы с вами 

отправимся сегодня в подводный мир морей и океанов, и познакомимся с 

интересными подводными обитателями. 

Стоит опуститься под воду и ты окажешься в необыкновенном царстве 

подводного мира. Есть в океане выстроенные острова. Построили их не 

сказочные великаны, а совсем крошечные существа, их называют 

коралловыми полипами.  

Можно увидеть осьминога. Он охотится, хватая свою добычу 

щупальцами с присосками. Присосѐтся - не оторвѐшь. У осьминога восемь 

щупальцев. Они большие мастера играть в прятки - прятаться за камнями и в 

маленьких пещерах. А вот и морской ѐж ползѐт по дну и шевелит своими 

длинными и страшными иголками. А морские коньки притаились в 

водорослях. Коньки, будто кенгуру, своих детей носят в сумке на животе. А 

вот на фото видно, что в маленькой раковине поселился маленький рак. Его 

прозвали отшельником  за то, что живѐт он в своѐм домике совсем один 

одинешенек. В надѐжном убежище малышу не страшны никакие враги: чуть 

что вход он прикрывает своей мощной клешнѐй. 

Вот так мы сегодня с вами побывали в мире – очень удивительном, похожем 

на волшебную подводную сказку. 

А теперь я предлагаю вам нарисовать подводных обитателей. 

Подумайте, кого бы вы хотели изобразить. Может это будет рыбка 

удивительной красоты или морская черепаха, или морская звезда. А кто-то 

захочет нарисовать сразу всех жителей подводного царства. 

Для начала дети, мы нарисуем красивый фон для наших морских 

обитателей. Для этого мы возьмѐм большую кисть для акварели и 

акварельные краски. И взяв на кисточку побольше воды и голубой краски, 

начнем закрашивать наш морской фон, поочередно добавляя такие цвета, как 

бирюзовый, синий, фиолетовый и даже сиреневый; не забывая добавлять в 



краску побольше воды и делая растяжку от низа листа кверху, показывая 

растяжку цветом, от более темных оттенков (наше подводное дно) к более 

светлым ( вода у поверхности), то есть в самом верху листа . После этого 

подождѐм, когда наш фон на листе подсохнет. 

И вот, когда фон подсох. Возьмѐм гуашевые краски и кисть для гуаши 

поменьше, и подумаем, кого первого изобразим на нашем рисунке. Я 

предлагаю яркую, нарядную рыбку. Чтобы у вас получилась такая рыбка, как 

у меня на образце, обратите внимание на последовательность выполнения 

рисования этой рыбки. Далее дети рисуют сразу гуашевыми красками. 

Ребята рыбка не может просто «повиснуть в  воздухе», поэтому мы 

нарисуем для неѐ водное пространство, то есть, камешки, водоросли, 

подводные скалы, коралловые рифы и другое. Чтобы у нас с вами 

получилось настоящее подводное царство, я предлагаю вам по образцу 

нарисовать других подводных обитателей: черепаху, осьминога, ската, рака, 

дельфина, морскую звезду, медузу, различных красивых рыбок. А в 

завершении нашей работы мы ещѐ нарисуем воздушные пузырьки в нашем 

подводном мире с помощью ватных палочек. 

 


